

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. február 11.

bb. 1. tavasz a hegyekben

ö vid-kz/sk/ká/gy/La

1968. február 11.

két évtizede nem bontottak olyan korán szirmot a tavaszi virágok a mátrában és a Bükkben, mint az idén. az erdészek szerint a hosszúra nyúlt, verőfényes ősz és a korai tavasz egyaránt elősegítette, hogy ilyen meglepően korán meginduljon a vegetáció. a lillafüred környéki ősbükkösökben szirmot bontott a magashegységek egyik ritkasága, a keltike, valamint a farkasboroszlán, amely egyébként mindig közvetlenül a lombfakadás előtt hozza virágait. a sályi völgyben - a Lator ut menti vízfőnél - nyílik a pirosvirágu, illatos hunyor. szírombontása a vízfő három, 20 foknál melegebb vizű forrásának köszönhető. ezek ugyanis környezetüket is melegen tartják. kisgyőr és mocsolyás környékén a déli fekvésű domboldalakon fehérlik a hóvirág. hasonlóképpen fogadja az üdülőket a mátra vidéke is. sokhelyütt virágba borultak a fűzek, s az egész környéken megkezdődött a hagyományos tavaszi barkavásár./mti/

bb. 2. kalocsai hímestojás husvétra

a vid-tm/fm/gy/bs

1968. február 11.

a kalocsai népművészeti házipari szövetkezet pingálós asszonyai már festik a husvéti tojásokat. az idén is a legtöbb megrendelést boldizsár gáborné uszódi fiatalasszony kapta, aki a színes mintákat nem pingálja, hanem a tojásnéjba karcolja. a finom, karcolt motívumok tetszetősebbek, tartósabbak. a husvéti tojásokat a népművészeti boltoknak továbbítják./mti/

HL

15.30 Jhu

..

- 1 -

bb. 3. „sétáló utca,, debrecenben

vid-fm/tné/ká/gy/bs

1968. február 11.

nagyarányu átalakítási és újjáépítési munka kezdődött debrecen központjában. az elhanyagolt gambrinus-átjárót a nyár közepére újjá varázzsolják, „sétáló utcává,, alakítják. itt kap helyet egy sor korszerű üzlet, a budapesti luxus áruház, és a ruházati boltok mellett divatlap-szaküzlet is az érdeklődők rendelkezésére áll. a régi debreceni jellegzetességeket őrző épületeket eredeti formájukban állítják helyre. változatlanok maradnak az ugynevezett fémportalok. sörözőben és mokka bárban fogadják a „sétáló utcáról,, érkező vendégeket. újszerűek lesznek a világító és a reklám-berendezések. a neonok mellett mozgóreklámok díszítik majd az új köntösbe öltözött debreceni gambrinus-átjárót./mti/

bb. 4. korszerűsítik a badacsonyi szőlőket

vid-kz/sk/ká/gy/bs

1968. február 11.

szélessortávu, géppel művelhető, nagyüzemi rendszerűvé alakítja át szőlőskertjeit a badacsonyi állami gazdaság. a gépi művelést lehetővé tevő sorritkítással egyidejűleg magasművelésűre formálják át a tőkéket. a magasművelésű szőlők nagyobb hozama kárpótolja a gazdaságot a sorritkítással járó tőkeveszteségért. a nagykiterjedésű szőlők felett az idén első ízben megjelennek a növényvédő repülőgépek is. a balatonfőkajári sportrepülőtérről szállnak fel, s a 400 holdas összefüggő csemegezőlőt védik a peronoszpóra ellen. a repülőgépek bevetésével növekszik a termelés biztonsága: akkor is kiszórhatják a védekező anyagokat, ha a felázott talajon a hagyományos gépek nem közlekedhetnek./mti/

bb. 7. kulturális intézmény a volt hercegi fogadóból

a vid-fm/gk/ká/gy/lan

1968. február 11.

a délzalai állami erdőgazdaság új székházat kapott nagykanizsán. eddigi irodaházát, a város főutcáján levő építészeti műemléket kulturális intézménnyé alakítják. a thury györgy múzeum tíz kiállítótermet létesít az épületben, s többek között itt nyitják meg nagykanizsa állandó képtárát. ezt az épületet 1705-ben - öles falakkal - a lerombolt kanizsa-vár köveiből emelték és sokáig hercegi fogadó volt. az egyemeletes barokk épület ma is eredeti formájában áll./mti/

- 2 -

15.30 Kme

bb. 5. patikamúzeum sopron belvárosában

a vid-fm/j/ká/gy/la

1968. február 11.

sopron műemlékekben gazdag belvárosának rekonstrukciója során újították fel az elmúlt esztendőben a 17. századtól kezdve egy helyen működő, ugynevezett angyal-patika épületét. a műemlék felügyelőség megállapította, hogy az épület egykor lábasház volt; a felújítás során előkerült a régi fal és láthatóvá váltak az egykori oszlopok maradványai is. a ritka, értékes leleteket már nem építették be, és így a helyiség alkalmatlanná vált arra, hogy továbbra is gyógyszerár működjék benne. ez adta az ötletet a soproni liszt ferenc múzeumnak és a győr-sopron megyei tanács gyógyszerári központjának, hogy patikamúzeumot rendezzen be a gyógyszerár helyén. az országban ez lesz az első - eredeti helyén berendezett - patikamúzeum. ehhez hasonló látványosságot csak pozsonyban, a vörös rák patikában berendezett múzeum nyújt. a régi gyógyszerár butorait és edényeit is védetté nyilvánították. a múzeumba kerülő butorokat most restauráltatja a soproni múzeum. a városi tanács háza és a tűztorony szomszédságában levő patikamúzeumot az idei soproni ünnepi hetek alkalmával nyitják meg./mti/

bb. 6. másfélkilós fácánkakasok, négykilós nyulak

vid-kz/sk/ká/gy/bs

1968. február 11.

sikeres idénytől bucsuztak a csongrád megyei vadászok: 20 000 fácánt és ugyancsak 20 000 nyulat lőttek ki a négyhónapos szezonban. többször tartottak „csendes,, vadászatot is. ilyenkor másfélkilométeres hálólabirintussal, elevenen ejtették fogságba a tapsifüleseket és a mezei szárnyasokat. a fácánkakasok átlagosan 135 dekásak voltak, de akadt közöttük másfélkilós példány is. a nyulak átlagsúlya megközelítette a négy kilót. az idénzárással egyidejűleg a vadásztársaságok felmérték az állományt. eszerint csongrád megye vadállománya 50 millió forint értékű. a következőkben elsősorban a fácánok számát akarják gyarapítani, ezért korszerű tenyésztőtelepet hoznak létre./mti/

--.

- 3 -

15.30 Kme

bb. 8. időjárásjelentés

sk/gy/ká

1968. február 11.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

kissé hidegebb éjszaka

a szovjetunió európai területének legnagyobb részén újra kemény, hideg időjárás uralkodik. a volga és don környékén mára virradó éjszaka mínusz 20, mínusz 30 fokot mértek. a hideg levegő ukrájnán át lassan közép-európa északi része fölé áramlik. hatására az érintett területeken ismét téliesre fordult az idő. a kárpátoktól északra kiterjedt havazások vannak. ezzel egyidőben szárazföldünk nyugati államaiban a délnyugat felől áramló enyhe, páradus óceáni levegő szórványos esőket, spanyolországban és portugáliában záporokat, zivatarokat okoz.

hazánkban szombaton a reggel még országos méretű esőzés először nyugaton, majd délután a keleti országban is megszűnt. a déli és keleti megyék kivételével, ahol csak a késő délutáni órákban szakadt fel a felhőzet, 2-4 órán át süttött a nap. a hőmérséklet napközben általában plusz 7- plusz 11, északkeleten csak plusz 4- plusz 6 fokig emelkedett. a lehullott csapadék mennyisége keleten és délen többfelé elérte a 4-9, néhány helyen a 10-13, sőt tiszabecsen a 18 millimétert. napnyugta után megkezdődött a közép-európa északi része fölé érkezett hűvösebb levegő beszívargása a kárpát-medencébe. ennek következtében vasárnap hajnalban, szeszélyes területi eloszlásban, már mínusz 3- plusz 4 fokos minimum-hőmérsékleteket mértek. délelőtt a dunántul déli megyéit köd borította. az ország többi részén felhőátvonulások voltak, csapadék sehol sem hullott. tízenegy órára általában plusz 1- plusz 6, a ködös nagykanizsán csak mínusz 1 fokig emelkedett a hőmérséklet. hazánk területén összefüggő hótakaró sehol sincs.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6 fok volt, a sokévi átlagnál 6,2 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, változatlan.

/folyt. köv./
14.10/gy

- 4 -

kk

15.30 Kúri

bb. 8. /időjárás... folyt./ gy

várható időjárás hétfő estig: időnként megnövekvő felhőzet, legfeljebb szórványosan előforduló futó esővel, hózáporral. mérsékelt, helyenként még élénk északi, északkeleti szél. néhány helyen éjszakai és reggeli köd. az éjszakai lehülés kissé erősödik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 1- mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 1- plusz 6 fok között.

a duna vizállása budapestnél : 296 centiméter./mti/

..

bb. 9. barkavirágzás, napfürdő a mátrában - megnyílt az egri autóbörze

a vid-ká/sk/ká/gy/

1968. február 11.

verőfényes, tavaszias időjárás fogadta vasárnap a vendégeket a mátrában. az enyhe idő „elfogyasztotta”, a hó nagy részét, csupán a legmagasabb részeken láthatók hófoltok. az üdülők környékén benépesültek a sétányok, mátraházán és kékestetőn sokan napozással töltötték a déli órákat. a mátra déli oldalán virágba borultak a fűzök. a kirándulók barka csokrokkal tértek haza a kirándulásról. élénk volt az idegenforgalom vasárnap egerben is. sokan keresték fel a dobó istván vármuzeumot és a meleg vizű egri strandot. a nap szenzációja az egri autóbörze megnyitása volt. az ország különböző vidékeiről érkeztek autók és vásárlók egyaránt. az egri autós klub ezentúl minden második vasárnap megrendezi a használt autók és motorkerékpárok vásárát a strand melletti parkirozó helyen./mti/

..

bb. 10. utolsó vasárnapi hajtás szolnok megye vadászterületein

a vid sk/gy/ká

1968. február 11.

szolnok megye nagyterjedésű, apróvadokban gazdag vadászterületein véget ért a hivatalos vadászati idény, az ivararány javítása érdekében azonban hét vadásztársaság ki-lövési programját február 15-ig meghosszabították.

/folyt. köv./

14.40/gy

- 5 -

kk

15.30 Kúri

bb. 10. / utolsó vasárnapi.... folyt./ gy

a szezon utolsó vasárnapi hajtásán ōzsuták és fácánkakasok kerültek puskavégre. szolnok, abádszalók, tiszaszentimre, tiszagyenda, kunszentmárton környékén többszáz apróvadat ejtettek el. tiszafüred környékén veszetheg gyanuja miatt általános ebzárlatot rendeltek el, a vadászok pedig megkezdték a kóbor kutyák, a rókák és egyéb duvadak irtását./mti/

..

bb. 11. pályaválasztási kiállítás békéscsabán

vid sk/gy/ká

1968. február 11.

vasárnap békéscsabán, a munkácsy mihály muzeumban, pályaválasztási kiállítás nyílt. a megyei pályaválasztási szaktanácsadó és a békéscsabai iparitanuló intézet rendezésében bemutatták azt az 50 féle szakmát, amelyet békés megyében saajálthatnak el a fiatalok. új szakmákra, többek között az épületgépészetre és a földgázszolgáltatásra, is felhívták a diákok és a szülők figyelmét.

a pályaválasztási kiállítás ünnepi megnyitóján csepregi pál, a békés megyei tanács vb elnökhelyettese mondott beszédet. többek között hangsúlyozta: a mezőgazdasági jellegű megyében az építőipar, a vegyesipar, a földgázhasznosítás és a könnyűipar a fiatalok százait várja./mti/

..

bb. 12. jubileumi tárlat a bajai muzeumban

a vid sk/gy/ká

1968. február 11.

miskolczy ferenc képzőművész 50 éves munkásságát bemutató tárlat nyílt vasárnap délelőtt a bajai türr istván muzeum kiállító termében. a váci születésű művész a képzőművészeti akadémia elvégzése után jánoshalmán és öcsényben festett, aztán münchenben tanult, majd bejárta nyugat-európát. 1929-ben - baja város ösztöndíjával - rómba került. számos nemzetközi kiállítás aratott sikert. miskolczy ferenc 1933-ban végleg letelepedett baján, ahol gyermekéveit töltötte. fest, szobrászkodik, tanít, s közben fáradhatatlanul munkálkodik a délvidéki város kulturális életének fejlesztésén. egyebek között alapítója, s immár 30 éve lelkes munkatársa a bajai muzeumnak. a most megnyílt - félévszázados munkásságát átfogó - jubileumi kiállításon dr. bodnár éva művészettörténész méltatta eredményekben gazdag életutját./mti/

..

14.50/gy

- 6 -

Mé

15.30/gy

bb. 13. gyermekklub nyílt békéscsabán

vid sk/gy/ká

1968. február 11.

békéscsabán a művelődési házban gyermekklubot alakítottak. az ünnepi megnyitóra vasárnap délelőtt került sor. ez alkalommal száznál több nyolc-tíz éves kisdíákot köszöntöttek, majd a békéscsabai napsugár bábegyüttes adott műsort.

a gyermekklub programjában többek között mesedélutánok, filmvetítések, karneváli mulatságok szerepelnek./mti/

..

bb. 14. a nógrádi fiatalok szavalóversenyének döntője

vid sk/gy/ká

1968. február 11.

száznál több falusi fiatal vett részt a kisz nógrád megyei bizottsága és a szövetkezetek nógrád megyei központja által meghirdetett szavalóverseny járási vetélkedőin. a járási győztesek, összesen tizenheten vasárnap találkoztak a megyei döntőn salgótarjánban. a városi művelődési palota üvegcsarnokában rendezett versenyen hat fiatal a zsűri legmagasabb értékelését kapta, s mind a hatan részt vesznek majd az egy hónap múlva miskolcon sorrakerülő északmagyarországi döntőn. a nógrád megyei falusi fiatalok szavalóversenyének egyéni győztese hegedűs jános, az órhalmi földművesszövetkezet fiatal dolgozója./mti/

..

bb. 16. hajdusági fiatalok szavalóversenye derecskén

vid sk/gy/ká

1968. február 11.

vasárnap a derecskei járási művelődési házban rendezték meg a hajdu-bihar megyei fiatalok szavalóversenyét. a járási és városi elődöntők után 20 fiatal adta elő a kötelező és a szabadonválasztott verset. a megyei szavalóverseny győztese szabó györgy komádi, második nagy ibolya, harmadik veres judit nagylétei fiatal.

a győztesek a földművesszövetkezetek könyvjutalmát kapták, s ōk képviselik hajdu-bihar megyét a márciusi miskolci területi döntőn./mti/

..

15.00/gy

- 7 -

Mé

15.40/gy

bb. 19. budapestre érkezett a holland külügyminiszter

t bc/sk/gy/ká

1968. február 11.

péter jános külügyminiszternek, a magyar kormány nevében tett meghívására dr. j.m.a.h. luns, a holland királyság külügyminisztère hivatalos látogatásra vasárnap este feleségével és kíséretével magyarországra érkezett.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent péter jános külügyminiszter, szilágyi béla, külügyminiszterhelyettes és felesége, házi vencel nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője, bartha lajos, a magyar népköztársaság hágai nagykövete és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt a fogadtatásnál h.c. schoch, a holland királyság budapesti nagykövete és a nagykövetség munkatársai.

péter jános üdvözlő szavaira válaszolva dr. j.m.a.h. luns elmondta:

- a holland kormány, parlament és nép nevében elmondhatom: látogatásom jó alkalom arra, hogy személyesen is szorosabbra fűzzük kapcsolatainkat, hiszen mindketten ugyanarra törekszünk, hogy növekedjenek a béke esélyei, javuljon a népek közötti viszony, fejlődjenek országaink kapcsolatai./mti/

..

bb. 15. vietnami műszak a hajdu-bihar megyei vegyesipari vállalatnál

vid sk/gy/ká

1968. február 11.

a hajdu-bihar megyei tanács vegyesipari és szolgáltató vállalatának csaknem 800 dolgozója vietnami műszakot tartott vasárnap. a vállalat mind a tíz telepén reggel hatkor kezdtek a munkát, s teljes műszakban dolgoztak. a vasárnapi külön műszak résztvevői keresetüket a szabadságukért harcoló vietnami nép támogatására ajánlották fel./mti/

..

18.20/gy

- 8 -

4/2

bb. 17. galambos tamás kiállítása pécssett

vid sk/ká/gy/ká

1968. február 11.

a janus pannonius muzeum rendezésében vasárnap kiállítás nyílt galambos tamás festőművész alkotásaiból pécssett. a fiatal festőt tölgyesi jános művészettörténész mutatta be, értékelve galambos tamás munkásságát, amelyet jól illusztrál a kiállításon bemutatott 21 olajfestmény./mti/

..

bb. 20. aubrey jones

t sk/gy/ká

1968. február 11.

az angol ár- és jövedelemhivatal elnöke dr. csikós nagy bélának, az országos anyag- és árhivatal elnökének meghívására néhány napos látogatásra vasárnap hazánkba érkezett./mti/

..

bb. 18. jugoszláv karnagy budapestben

t vt/sk/il/ká

1968. február 11.

vasárnap budapestre érkezett angel surev, a jugoszláv néphadsereg művészegyüttesének vezető karnagya. a vendég február 16-án a néphadsereg központi klubjában rendezendő koncerten vezényli a magyar néphadsereg művészegyüttesének szimfónikus zenekarát. a hangverseny műsorán csajkovszkij-művek szerzpelnek./mti/

..

- v é g e -

18.45/gy

- 9 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fem-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. február 12.

bb. 1. budapesti bemutató készül a londonban kiállított középkori magyar műkincsekből

i tf/gk/zs/il la

1968. február 12.

három hónapon át állandóan ott cirkáltak a scotland yard detektívjei a londoni victoria and albert museumban, ahol kétmillió fontra biztosított pótolhatatlan műkincsek szerepeltek a „középkori magyar művészet”, kiállításán.

rengeteg látogatót vonzott és nagy sajtóvisszhangot keltett a nemrégiben véget ért esemény, magyarország képzőművészténeke eddigi legjelentősebb angliai bemutatója, amely fontos mérföldkő volt a két ország kulturális kapcsolatainak erősítésében. kilencszáz esztendő - a 9.- 17. század - kulturtörténeti hagyatékát sorakoztatták fel az angol főváros műértő közönsége előtt. méghozzá teljes műfaj - és kor-körképben: hiszen a magyar intézmények, túlnyomó részben a szépművészeti múzeum, azután a széchenyi könyvtár, a nemzeti múzeum, az esztergomi keresztény múzeum és főszékesegyházi kincstár az iparművészeti múzeum és jó néhány vidéki közgyűjtemény kollekcióját kiegészítette több angliai múzeum, bibliotéka kölcsönanyaga, így zsigmond magyar király és német-római császár diszkardja, számos kódex és corvina oxfordból, cambridge-ből, norfolkból, salisbury-ből, manchesterből. összesen 250 alkotás, becses műremek reprezentálta a honfoglaló magyarság, a román kor, a gótika és a reneszánsz szellemiséget, alkotó művészetét.

/folyt.köv./

- 1 -

Me